

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 13-й

№ 222 (1982)

ПЯТНИЦА

28

ДЕКАБРЯ

1956 года

Цена 15 коп.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, приложат все силы к тому, чтобы с максимальной полнотой использовать производственные возможности и резервы каждого промышленного предприятия, каждой стройки, всех колхозов, МТС и совхозов, и на этой основе добиться успешного осуществления исторических решений XX съезда КПСС.  
(Из постановления Пленума ЦК КПСС.)

## Постановление Пленума ЦК КПСС

### О завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана и о направлении уточнений контрольных цифр на 1956—1960 гг. и народнохозяйственного плана на 1957 г.

(Принято по докладом т. т. БАЙБАКОВА Н. К. и САБУРОВА М. З.)

Решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, встреченные единодушным одобрением всего советского народа, вызвали мощный подъем творческой инициативы и активности миллионов рабочих, колхозников, интеллигенции нашей страны.

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что в результате последовательного проведения ленинской политики и осуществления решений XX съезда КПСС в 1956 году достигнуты новые крупные успехи в деле развития социалистической промышленности и прежде всего тяжелой индустрии. Годовой план производства промышленной продукции в 1956 году в целом будет перевыполнен. Выпуск промышленной продукции увеличится по сравнению с 1955 годом примерно на 11 процентов, в том числе по производству средств производства более чем на 11 процентов и по производству предметов потребления более чем на 9 процентов. Задания по многим важным видам промышленной продукции будут перевыполнены. Достигнуты успехи в деле технического прогресса в промышленности — ускорились темпы внедрения в производство новейших достижений науки, техники и передового опыта. Ввод в действие новых мощностей на гидроэлектростанциях большой мощности и на крупных тепловых электростанциях значительно укрепил энергетическую базу нашей промышленности.

Успехи, достигнутые социалистической промышленностью в первом году шестой пятилетки, означают новый шаг вперед по пути создания материально-технической базы коммунизма. Советская страна стала еще более сильной, выросла ее экономическая и оборонная мощь, повысилось материальное благосостояние народа.

На основе преимущественного роста тяжелой индустрии успешно развиваются другие отрасли народного хозяйства, в том числе сельское хозяйство. Машинно-тракторный парк МТС и совхозов пополнился десятками тысяч тракторов, комбайнов, автомобилей и других машин. Это позволило в короткий срок освоить 35,5 миллиона гектаров целинных земель и уже в 1956 году добиться значительного подъема сельскохозяйственного производства, увеличить государственные заготовки и закупки хлеба по сравнению с 1955 годом более чем на 1 миллиард пудов, картофеля — на 2,7 миллиона тонн и молока — на 3,8 миллиона тонн. Возросли также заготовки хлопка, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. Значительно увеличилось производство товаров народного потребления. В 1956 году легкая промышленность даст для населения продукции сверх плана на 3 миллиарда рублей, пищевая промышленность — на 4 миллиарда рублей.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что наряду с громадными капитальными вложениями, которых требовали высокие темпы развития тяжелой индустрии и сельского хозяйства, в 1956 году проведены крупные мероприятия по осуществлению намеченной XX съездом КПСС программы дальнейшего роста материального благосостояния и культурного уровня народа: повышены размеры пенсионного обеспечения трудящихся, отменена плата за обучение в средних и высших учебных заведениях, увеличена продолжительность отпусков по беременности и родам, сокращен рабочий день в предпраздничные и предвыходные дни, начат перевод рабочих на сокращенный рабочий день в угольной промышленности. Повышены заготовительные и закупочные цены на сельскохозяйственные продукты. Принято решение о повышении с 1 января 1957 года заработной платы низкооплачиваемых рабочих и служащих. Только указанные мероприятия обеспечивают дополнительные выгоды для городского и сельского населения на сумму свыше 35 миллиардов рублей в год.

Всем историческим опытом Советского государства, а в послевоенные годы и опытом других социалистиче-

ских стран неоспоримо и убедительно доказаны величайшие преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Именно потому, что эти преимущества все более наглядно показывают, что в мирном экономическом соревновании двух систем — социалистической и капиталистической обеспечена победа социалистической системы, реакционные силы капиталистического мира используют все средства, чтобы оклеветать социалистическую систему хозяйства, извратить ее суть. Эти попытки обречены на провал: преимущества социалистической системы хозяйства доказаны практикой, жизненным опытом народа.

Социалистическое хозяйство является плановым хозяйством, что дает возможность быстрого и планомерного развития всех производительных сил страны; социалистическое производство ведется в интересах всего народа, что открывает безграничный простор для творческой инициативы миллионов масс рабочих, крестьян, интеллигенции.

В настоящее время партия видит свою задачу в том, чтобы еще лучше и полнее использовать величайшие всемирно-исторические преимущества социалистического строя, социалистической системы хозяйства в интересах народа, в интересах строительства коммунизма. Для решения этой задачи мы имеем, наряду с мощной производственно-технической базой, многочисленные кадры квалифицированных работников, квалифицированный аппарат управления производством. Наши кадры могут теперь с глубоким знанием дела решать самые сложные производственно-экономические и научно-технические вопросы и добиваться при наименьших затратах труда, средств и материалов высоких результатов работы как в промышленности, на транспорте и в строительстве, так и в сельском хозяйстве.

Вместе с тем Пленум ЦК КПСС отмечает, что при росте по сравнению с 1955 годом добычи угля, выпуска металла, цемента и заготовок леса план производства по этим видам продукции в 1956 году не выполняется; также недовыполняется план ввода в действие производственных мощностей как по этим, так и по некоторым другим отраслям народного хозяйства. Неполностью выполняются планы по жилищному строительству.

Это невыполнение планов объясняется как серьезными недостатками в планировании народного хозяйства, так и неудовлетворительным руководством предприятиями и стройками со стороны отдельных министерств.

Госплан, Госэкономкомиссия, а также министерства при разработке народнохозяйственных планов недостаточно учитывают реальные возможности обеспечения плановых заданий материальными и финансовыми ресурсами, не предусматривают достаточных запасов сырья, топлива и материалов, допускают завышенные объемы строительства, что создает излишнюю напряженность в выполнении планов; в ряде случаев в планах допускаются упущения и ошибки. Это приводит к нарушению ритмичности работы предприятий, к штурмовщине и простоям, а в области строительства — к распылению средств по многочисленным вновь начинаемым стройкам, к удлинению сроков строительства, его удорожанию и срывам сроков ввода пусковых объектов. Такое нерациональное использование государственных средств вызывает их замораживание, ведет к снижению эффективности капиталовложений, нарушению пропорционального развития отдельных отраслей экономики и в конечном счете к большим потерям в народном хозяйстве.

В целях быстрого устранения указанных недостатков, правильного использования всех резервов и возможностей для обеспечения дальнейшего планомер-

ного развития народного хозяйства, Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Представить в первом полугодии 1957 года на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР шестой пятилетний план развития народного хозяйства СССР.

При завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана исходить из поставленных XX съездом КПСС главных задач пятилетки — на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить крутой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа, сделать крупный шаг вперед в решении главной экономической задачи СССР — в исторически кратчайший срок догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

2. Для устранения допущенной в планах по отдельным отраслям промышленности излишней напряженности и в целях приведения заданий по производству и по объему капитальных вложений в соответствие с материальными ресурсами признать необходимым произвести уточнение отдельных примерных заданий, предусмотренных в Директивах по пятилетнему плану и в проекте плана на 1957 год.

Уточнение заданий произвести в следующем направлении:

а) обеспечить наиболее рациональное и эффективное использование материальных ресурсов и финансовых средств, направляемых на развитие народного хозяйства, и в связи с этим прежде всего —

уменьшить объем капитальных вложений и уточнить списки строительных объектов в сторону их сокращения в первую очередь за счет вновь начинаемых строений; не допускать распыленности средств по многим строительным объектам, сосредоточивая материальные и финансовые ресурсы на важнейших стройках и пусковых объектах, что позволит улучшить их материальное обеспечение;

исправить плановые задания по отдельным отраслям промышленности, не обеспеченные достаточными материальными ресурсами;

предусмотреть образование необходимых материальных запасов в промышленности с целью создания нормальных условий для бесперебойной и ритмичной работы предприятий;

б) изыскать возможности выделения дополнительных средств на жилищное строительство. Необходимо решительно изгнать из практики жилищного строительства всякие излишества, удорожающие стоимость строительства и снижающие темпы его развития, лучше использовать местные строительные материалы, активно поддерживать инициативу широких масс рабочих и служащих, направленную к ускорению жилищного строительства.

3. Осудить попытки отдельных хозяйственных руководителей прикрывать недостатками планирования свою неудовлетворительную работу по руководству предприятиями и стройками и стремление таких руководителей добиваться заниженных планов. Планы должны быть реальными, но не заниженными. Они должны основываться на технико-экономических расчетах, использовании передового опыта и внутренних резервов производства и направлять усилия трудящихся на непрерывный подъем производства.

(Продолжение на 2-й стр.)



## Постановление Пленума ЦК КПСС

### О завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана и о направлении уточнений контрольных цифр на 1956—1960 гг. и народнохозяйственного плана на 1957 г.

(Принято по докладом т.т. БАЙБАКОВА Н. К. и САБУРОВА М. З.)

(Продолжение)

4. При определении производственных заданий исходить из необходимости повышения активности трудящихся масс в разработке планов и в борьбе за их успешное выполнение и перевыполнение. С этой целью следует шире практиковать деловое обсуждение перспективных планов предприятий и колхозов на собраниях и проверке выполнения этих планов за тот или иной текущий период.

Необходимо и впредь повышать роль союзных республик в хозяйственном строительстве, развивать и поддерживать их инициативу в деле изыскания и лучшего использования местных ресурсов и возможностей для увеличения выпуска промышленной продукции и товаров народного потребления. Это требует повышения ответственности всех руководящих органов союзных республик за выполнение государственных планов и усиления их организующей роли в мобилизации масс на решение задач, поставленных партией и правительством.

5. Обязать хозяйственных руководителей, советские, партийные и профсоюзные организации решительно устранять недостатки в работе по руководству хозяйством, принимать действенные меры к недопущению распыления материальных ресурсов, добиваться всемерной мобилизации внутренних резервов предприятий, улучшения использования действующих мощностей, обеспечения выполнения планов производства и строительства, повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции и улучшения ее качества на основе технического прогресса, быстрейшего внедрения новой техники, улучшения организации труда и совершенствования технологии производства. Необходимо

вести борьбу с косностью и бюрократизмом, развивать критику и самокритику, всемерно поддерживать творческую активность и инициативу трудящихся.

Пленум ЦК КПСС обращает внимание партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех наших работников, что задачи, указанные в настоящем постановлении, продиктованы ходом развития страны, и их безусловное выполнение является жизненной потребностью Советского государства. Речь идет о новом подъеме производительных сил и умножении общественного богатства в интересах дальнейшего усиления экономического могущества и укрепления оборонной мощи нашей страны, дальнейшего повышения благосостояния советского народа.

В капиталистическом мире все острее и шире развертывается конкурентная борьба между различными странами, между монополистическими объединениями. В погоне за максимальной прибылью монополистический капитал все в большей мере усиливает эксплуатацию рабочего класса, закабаление крестьянства, развертывает наступление на жизненный уровень трудящихся масс. Колониальные державы в своей империалистической экспансии ищут новых сфер приложения капитала, стремясь расширить поле капиталистической эксплуатации путем порабощения в первую очередь экономически слабых стран. Но эта империалистическая экспансия неизбежно вызывает рост сопротивления народов этих стран и могучий подъем национально-освободительных движений. Все это неизбежно ведет к дальнейшей милитаризации капиталистической экономики, к гонке вооружений, к дальнейшему обострению и углублению внутренних противоречий капиталистической

системы, наглядно демонстрирует ее неустойчивость и историческую обреченность.

Советская социалистическая система свободна от всех этих недугов и глубочайших противоречий капиталистического способа производства. Борясь за укрепление несокрушимого единства и развивая братское сотрудничество между всеми социалистическими странами, проводя политику мира и дружбы со всеми миролюбивыми народами, Советский Союз уверенно идет вперед, по ленинскому пути. Советские люди отдадут все силы и творческую энергию претворению в жизнь великих созидательных планов, намеченных Коммунистической партией. Они спокойно трудятся, зная, что Советское государство непоколебимо стоит на страже интересов народа, последовательно отстаивает и защищает великое дело мира во всем мире.

Неуклонно следуя учению великого Ленина, советский народ под руководством Коммунистической партии решил исторические задачи, связанные с созданием и развитием могучей социалистической индустрии и социалистического сельского хозяйства. Теперь у нас есть все необходимое, чтобы перейти на новую, более высокую ступень экономического развития, соответствующую современному этапу коммунистического строительства.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, приложат все силы к тому, чтобы с максимальной полнотой использовать производственные возможности и резервы каждого промышленного предприятия, каждой стройки, всех колхозов, МТС и совхозов и на этой основе добиться успешного осуществления исторических решений XX съезда КПСС.

## Постановление Пленума ЦК КПСС

### Вопросы улучшения руководства народным хозяйством СССР

(Принято по докладу тов. БУЛГАНИНА Н. А.)

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза отмечает, что на основе указаний XX съезда КПСС в настоящее время осуществляется ряд важных мероприятий, направленных на улучшение дела государственного планирования, устранение чрезмерной централизации в управлении хозяйством и повышение роли союзных республик в хозяйственном строительстве, на дальнейшее расширение прав министерств СССР, хозяйственных объединений и предприятий, сокращение численности и упрощение административно-управленческого аппарата. Проводимые партией и правительством меры полностью отвечают ленинским принципам социалистического хозяйствования, основу которых составляет демократический централизм в руководстве хозяйственным строительством. «Наша задача теперь, — указывал В. И. Ленин еще в первые месяцы Советской власти, — провести именно демократический централизм в области хозяйства...».

Демократический централизм в руководстве народным хозяйством вытекает из природы крупного социалистического производства, из характера социалистической экономики, как экономики плановой, из существа советского строя, поднявшего миллионы трудящихся к сознательному историческому творчеству, к управлению государственным и хозяйственным строительством. Демократический централизм требует всемерного улучшения планирования, укрепления планового начала во всей хозяйственной деятельности. Вместе с тем он означает самый внимательный и всесторонний учет местного опыта и местных условий, активную поддержку и поощрение творческой инициативы местных партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, миллионов рабочих, колхозников, интеллигенции.

Пленум ЦК КПСС считает необходимым отметить, что в практике государственного планирования и в первую очередь в текущем планировании имеют место существенные недостатки. Госплан, Госэкономкомиссия, а также министерства недостаточно изучают состояние отдельных отраслей производства, слабо связаны с союзными и автономными республиками, крайями и областями, с предприятиями, с научными учреждениями, допу-

скают серьезные упущения и ошибки при разработке планов производства, капитального строительства и материально-технического снабжения, плохо справляются со своими обязанностями по проверке выполнения государственных планов.

Считая дальнейшее всемерное улучшение руководства народным хозяйством на основе Директив XX съезда КПСС первоочередной задачей партии, Пленум ЦК постановляет:

1. Признать необходимым осуществление мер по коренному улучшению работы Госэкономкомиссии СССР по текущему планированию народного хозяйства и возложению на нее также функций оперативного решения текущих вопросов, связанных с выполнением государственного плана, и ответственности за обеспечение предусмотренных в плане заданий необходимыми материальными ресурсами.

Госэкономкомиссия и министерства должны обеспечивать наиболее рациональное и эффективное использование производственных фондов, трудовых, сырьевых и денежных ресурсов. Важнейшая задача Госэкономкомиссии, как и всех наших хозяйственных органов, состоит в том, чтобы систематически и широко внедрять в производство достижения передовой науки и техники, ценного опыта новаторов, предложения рационализаторов и изобретателей. Серьезное внимание должно уделяться делу специализации и кооперирования предприятий, межотраслевым производственным связям и увязке хозяйственной деятельности различных экономических районов. Проведение в жизнь всех этих мероприятий должно обеспечить высокие темпы расширенного социалистического воспроизводства, непрерывное повышение производительности труда как главного условия увеличения выпуска, улучшения качества и снижения себестоимости продукции, подъема материального благосостояния народа.

2. Считать, что в деле улучшения руководства народным хозяйством особое значение имеет расширение прав союзных республик, что позволяет последовательно осуществлять ленинскую национальную политику в хозяйственном и культурном строительстве, всесторонне учитывать национальные особенности и местные ресурсы каждой республики и будет способствовать

дальнейшему укреплению экономики союзных республик и упрочению дружбы народов Советского Союза.

В целях устранения излишней централизации в руководстве экономикой признать необходимым:

— осуществление мероприятий по значительному расширению круга вопросов хозяйственного и культурного строительства, которые должны решать Советы Министров союзных республик, связанных с выполнением союзно-республиканских государственных планов, включая вопросы капитального строительства, материально-технического снабжения, производительности труда, себестоимости, сбыта продукции и финансирования;

— обеспечение дальнейшего расширения прав министерств, главных управлений министерств, Советов депутатов трудящихся и хозяйственных предприятий;

— устранение излишних и параллельно действующих звеньев, имея в виду упрощение и удешевление аппарата управления;

— приближение органов центрального аппарата хозяйственного управления, а также научно-исследовательских учреждений непосредственно к районам расположения предприятий соответствующих отраслей народного хозяйства;

— обеспечение координации и увязки хозяйственной деятельности внутри экономических районов, крупных промышленных центров.

3. Ввиду наличия серьезных недостатков в работе министерств и ведомств по материально-техническому снабжению предприятий признать необходимым осуществить организационные мероприятия по коренному улучшению этого дела с тем, чтобы обеспечить более рациональное использование материальных ресурсов не допуская замораживания их на многочисленных ведомственных базах и складах.

4. Ответственные задачи в борьбе за технический прогресс, за мощный подъем социалистического производства, поставленные партией и правительством в период шестой пятилетки, предъявляют высокие требования к хозяйственным кадрам, ко всем руководителям

(Окончание на 3-й стр.)



Постановление Пленума ЦК КПСС

Вопросы улучшения руководства народным хозяйством СССР

(Принято по докладу тов. БУЛГАНИНА Н. А.)

(Окончание)

и организаторам производства. Они должны в совершенстве знать порученное дело, быть в курсе современных научно-технических достижений, глубоко вникать в технику и экономику предприятий, повседневно знать их нужды и запросы, руководить производством конкретно и предметно. Все это обязывает советских хозяйственников быть требовательными к себе и к своим подчиненным, чутко прислушиваться к голосу масс, активно поддерживать их творческие начинания, настойчиво овладевать техническими знаниями, расширять свой экономический кругозор, совершенствовать методы управления производством.

5. Считаю, что важнейшую роль в деле улучшения руководства хозяйством призваны играть профсоюзы, объединяющие в своих рядах почти всех рабочих и служащих, необходимо:

— повысить роль профсоюзов в разработке и выполнении промфинплана предприятий, в решении вопросов нормирования и организации труда, заработной платы, улучшения техники безопасности на предприятиях и особенно в решении вопросов, связанных с жилищным строительством и улучшением материально-бытовых условий рабочих и служащих;

— неуклонно развивать социалистическое соревнование, как могучее средство борьбы за выполнение и перевыполнение хозяйственных планов и непрерывного развития социалистической экономики;

— обеспечить регулярное проведение собраний рабочих и служащих, производственных совещаний, технических конференций, хозяйственных активов, совещаний передовиков производства, рационализаторов и изобретателей, широко развернуть работу научно-технических обществ.

Деятельность советских профсоюзов должна быть поднята на такую высоту, чтобы профсоюзы полностью оправдывали свое высокое назначение быть, как учил Ленин, «школой управления, школой хозяйничания, школой коммунизма».

6. Обязать ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы КПСС добиваться серьезного улучшения работы предприятий и хозяйственных органов, уделяя особое внимание делу подбора, выдвижения и правильной расстановки кадров, проверке исполнения решений партии и правительства, обеспечению строжайшей дисциплины во всех звеньях аппарата управления хозяйством.

Пленум ЦК КПСС призывает все партийные организации, всех коммунистов неуклонно претворять в жизнь задачи, поставленные XX съездом КПСС в области дальнейшего развития социалистической экономики СССР, улучшения организаторской работы, совершенствования методов руководства хозяйственным строительством на основе ленинских принципов социалистического хозяйствования, всемерного развития творческой инициативы и активности масс трудящихся.

В последние дни 1956 года

Работаем с опережением графика

Чем ближе Новый год, тем оживленнее становится в забоях. Горняки стремятся как можно больше выдать на-гора топлива. Вот и в нашей бригаде навалотбойщиков с новой силой развернулось социалистическое соревнование за дальнейший рост производительности труда, за увеличение добычи сланца.

Борьбу за улучшение производственных показателей мы начали с начала месяца и с каждым днем наращиваем темпы. К 25 декабря бригада выдала на-гора 705 тонн сверхпланового топлива. Успех стал возможен благодаря возросшему трудовому энтузиазму людей, внесению некоторых изменений в организацию труда.

Сейчас мы навалку ведем так называемыми сквозными бригадами. Нельзя сказать, что здесь кроется слишком большое новшество. Однако в отличие от прежнего в каждой бригаде навалот-

бойщиков организована группа подготовителей. Это намного ускоряет и улучшает качество подготовительных работ. Навалотбойщикам уже не приходится терять время из-за плохой отпалки лав и несвоевременного их крепления. Эти операции ведутся единым конвейером. Одна смена быстро и четко готовит фронт работ для следующей смены. Между сменами установлены трудовое сотрудничество и строжайшая ответственность за качество подготовки лав.

Другим условием повышения выработки является бесперебойная работа механизмов. Мы установили такой порядок, при котором за механизмы несут ответственность не только слесари, мотористы, но и каждый рабочий лавы.

Как бы механизаторы ни старались, но если навалотбойщики будут перегружать конвейер, то

простоев не избежать. Поэтому мы стараемся контролировать друг друга, не допускать каких-либо промахов в использовании горной техники.

Во многом помогает обсуждение наших дел на бригадных совещаниях, которые мы проводим регулярно. На них рабочие вносят предложения, вскрывают недостатки, высказывают свои нужды.

Социалистическое соревнование всегда выдвигает новых передовиков производства. Есть они и в нашей бригаде. Хорошо трудятся, например, Виктор Крутилов, Владимир Никифоров, Иван Гусев, Александр Климентьев, Иван Дмитриев. Каждый из них изо дня в день множит свои производственные успехи, во всем проявляет инициативу, производственную сметку.

**А. КАЛАЧЕВ,**  
бригадир навалотбойщиков шахты № 2.

Горняки справились со своей задачей

Это было в один из рабочих дней на прошлой неделе. Горняки второй смены шахты № 1 перед тем как начать свой трудовой день собрались в нарядной комбината. Главный инженер т. Ладинский сообщил им, что газосланцевому заводу предстоит поставить сланца больше обычного. Для этого придется поработать как следует.

— Поработаем! — дружно ответили горняки.

И действительно, многие потрудились неплохо. В течение смены все бригады навалотбойщиков намного перевыполнили план добычи сланца. Смена десятника участка внутришахтного транспорта т. Березина обеспечила бесперебойную подачу порожняка и выдала на-гора 550 вагонов сланца вместо 450 по плану.

Особенно отличились в труде стволочная т. Прокофьева, помощник стволочной т. Шефова, мотористка лебедки т. Белова. Маши-

нист электровоза т. Яковлева выполнила сменное задание на 156 процентов, а машинисты электровозов тт. Карасев и Феофанов поработали каждый за двоих. Они перекрыли свои нормы более чем в два раза.

Вторая смена успешно справилась со своей задачей. Газосланцевому заводу было поставлено необходимое количество сланца.

**В. ЗВЕЗДИН,**  
сменный диспетчер шахты № 1.

С СЕССИЙ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

О постоянных

комиссиях забыли

Практика работы свидетельствует о том, что постоянные комиссии играют важную роль в деятельности Советов. Однако отдельные работники этого не учитывают. Депутаты Пелейского сельсовета на состоявшейся 24 декабря сессии резко критиковали председателя сельского Совета т. Григорьеву и отдельных депутатов за то, что они не руководят постоянными комиссиями Совета. На сессии было особо отмечено о бездеятельности сельскохоз и й-ственной комиссии, которой руководит агроном т. Филиппов.

Колхоз «Май» в 1956 году собрал средний урожай зерновых с гектара 6,5 центнера, картофеля — 72 центнера. Однако сельскохозхозяйственная комиссия, возглавляемая агрономом, не разобралась до сих пор, почему колхоз собрал низкий урожай. Тов. Филиппов, как известно, работает в МТС. Но он не добился такого положения, чтобы машинно-тракторная станция перестала считать колхозы «Май» и имени 17-го Партсъезда карликовыми и обслуживала эти хозяйства не в последнюю очередь, аккуратно выполняла договорные обязательства.

Члены сельскохозхозяйственной комиссии, председатель сельсовета т. Григорьев очень слабо вникают в работу животноводческих ферм колхоза «Май», заведомо зная, что колхоз за два истекших месяца хозяйственного года снизил надой молока на 26,5 килограмма на каждую фуражную корову по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Зоотехник колхоза т. Дмитриев иногда практически дела подменяет разговорами о том, что надо прекратить снижение продуктивности.

Депутаты отмечали также, что председатель колхоза депутат районного Совета т. Демиденков мало помогает в работе сельсовета. Он не явился на сессию, где обсуждался вопрос о работе постоянных комиссий и сельсовета в целом.

Лучше заботиться

о благоустройстве сел

Главное внимание депутатов на состоявшейся недавно сессии Попковогорского сельсовета было сосредоточено на том, как сельский Совет занимается благоустройством сел. Судя по выступлениям депутатов и других участников сессии, нетрудно сделать вывод, что председатель сельсовета т. Костромин и весь исполком не придавали должного внимания этому важному вопросу. Мосты и дороги на территории сельсовета пришли в негодность, но ремонт их ни колхоз «Шахтер», ни третье отделение совхоза «Родина» не занимают. Что же касается председателя сельсовета т. Костромина, то он о благоустройстве только говорит, но разговоры не претворяет в жизнь.

В поселке Савиновщина, где находится третье отделение совхоза, все колодцы обвалились, в результате население испытывает нужду в воде. В этом же поселке

не горит электрический свет из-за различных недоделок и брака в проведении электролинии. Этот вопрос выпал из поля зрения сельсовета. Его работники не заботятся и о том, чтобы в поселке была построена баня, чтобы здесь регулярно демонстрировались кинокартины.

Депутат сельсовета т. Семенов критиковала работников сельсовета и председателя колхоза «Шахтер» т. Борисова за то, что они слабо осуществляют помощь Попковогорской семилетней школе.

— В свое время, — сказала т. Семенова, — мы попросили правление колхоза «Шахтер» отпустить 0,5 кубометра досок для школьной мастерской. Однако председатель правления т. Борисов отклонил нашу просьбу. Различным организациям правление колхоза отпускает дрова по 10 рублей за кубометр, а для школы почему-то установлена другая цена — по 15 рублей за кубометр.

Без опоры на актив

Работа Черновского сельсовета на страницах районной газеты и на заседаниях исполкома районного Совета не раз подвергалась резкой критике. Отмечалось, что председатель сельсовета т. Маршалов в своей работе не опирается на депутатов, на актив Совета. За это же критиковали т. Маршалова и на состоявшейся на днях сессии сельсовета. Было отмечено, что депутат председатель колхоза «Восход» т. Михайлов не только не выполняет своих депутатских обязанностей, но и не опирается на сельсовет в своей работе. Часто заседания исполкомов и сессий не посещает, болезненно воспринимает критику в его адрес. А между тем, как отмечали депутаты, в деятельности колхоза очень много недостатков. Нынче колхоз заготовил 40 кубометров леса для ремонта животноводческих помещений. Использовано для этих целей было только 8 кубометров, а остальной лес растащили. Отдельные колхозники самовольно берут сено в стогах в счет 10 процентов от количества заготовленных кормов, а правление артели не наводит в этом порядке. Мало интересуются руководители колхоза, а также и сельсовета работой птицефермы, которая приносит колхозу большие убытки, не решается вопрос со строительством овчарника в Боровне и т. д.

Все эти недостатки — результат слабой организующей роли со стороны сельсовета и его актива, результат безответственного отношения исполкома сельсовета к своим решениям. Члены исполкома придерживаются такой позиции — лишь бы было принято решение, а как оно выполняется — дело не их, а исполнителей, которые указаны в решении. Эта негодная практика и привела к тому, что депутаты и актив перестали считаться с мнениями и предложениями т. Маршалова и других работников сельсовета.

Последняя сессия сельсовета должна послужить уроком для членов исполкома сельсовета и всех депутатов.



## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Повышать роль организаций Красного креста

В работе по укреплению здоровья трудящихся, повышению санитарной культуры и распространению медицинских знаний среди широких слоев населения важная роль принадлежит организациям Красного креста и Красного полумесяца, созданных на предприятиях.

Примеры свидетельствуют, что отдельные организации неплохо занимаются подготовкой трудящихся в кружках «Готов к санитарной обороне», организуют санитарные посты и дружины непосредственно на предприятиях.

Деятельность первичных организаций Красного креста и Красного полумесяца призваны направлять профсоюзные организации. Однако решать эту задачу далеко не все. Хуже того, в городе есть такие предприятия и организации, например деревообделочный комбинат, транспортная контора, погрузочно-транспортное управление треста «Ленинградсланец», где из-за равнодушного отношения профсоюзов до сих пор не созданы первичные организации Красного креста и Красного полумесяца.

На шахтах треста эти организации созданы, но они малочисленны, а профсоюзные работники не занимаются вовлечением новых членов в общество, хотя они, так же как и руководители низовых организаций, обязаны широко разъяснять трудящимся цели и задачи общества Красного креста и Красного полумесяца.

Надо, чтобы профсоюзные организации, руководители районного общества усилили помощь первичным организациям Красного креста и Красного полумесяца по вовлечению новых членов и по оживлению работы в этих организациях.

Л. КОНДРАТОВ.

### Оживить работу красного уголка

В поселке Строителей есть красный уголок. Это единственное место, куда приходят отдохнуть трудящиеся. К сожалению, он не стал еще центром культурно-массовой работы. Вся его деятельность сводится к тому, что раз в неделю, да и то почему-то только по пятницам, здесь демонстрируются кинофильмы. Причем показ их организован плохо. Детских сеансов не бывает. В результате на вечерний сеанс дети идут вместе со взрослыми. Помещение, как правило, переполнено.

Не понятно, почему очень часто запаздывает кинопередвижка? Сеанс почти всегда начинается с опозданием.

### Пора улучшить работу столовой № 1 и кулинарного магазина

При столовой № 1 в городе Сланцы открыт кулинарный магазин. Ежедневно, особенно в воскресные дни, сюда заходит очень много покупателей. Но в продаже здесь, как правило, то же, что и в продовольственных магазинах. Таким образом, этот магазин не оправдывает своего названия. А почему? Дело в том, что отдел рабочего снабжения мало заботится о доставке в столовую необходимых продуктов и сырья, а работники общественного питания не вникают в суть дела.

В столовой № 1 сейчас есть несколько цехов, но учет в них поставлен из рук вон плохо. Сменные повара, как правило, не зна-

ют, сколько надо приготовить первых и вторых блюд, сколько будет израсходовано при этом продуктов и т. д.

Не понятно, почему совершенно не проверяют работу этой столовой общественные контролеры? Сейчас в штате работников столовой № 1 немало людей, которые по-настоящему любят свою профессию и гордятся ею. Однако отсутствие необходимых продуктов приводит к тому, что выбор блюд в столовой невелик, а главное — слишком узок ассортимент продуктов в кулинарном магазине.

Пора улучшить работу столовой № 1 и кулинарного магазина.

Н. ХАРЧЕНКО.

### Защитить сосновую рощу!

Каждой осенью и весной в нашем городе проводится значительная работа по озеленению улиц, площадей, скверов, дворов. К сожалению, находятся люди, которые не только не участвуют в этом благородном деле, но, наоборот, уничтожают то, что создала сама природа. Вот факты.

В районе поселка Деревообделочников есть хорошая сосновая роща. В этом поселке в доме № 3 живет гражданка Татьяна Степа-

нова, а в доме, построенном внутри рощи, — гражданка Нина Миронова. Степанова и Миронова систематически обламывают здоровые сосновые сучья в этой роще и скармливают их козам.

Городскому Совету совместно с райлесхозом необходимо срочно принять меры к тому, чтобы пресечь подобные действия Степановой и Мироновой.

А. ДЯТЛОВ.

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## УХОД ЗА КОМНАТНЫМИ РАСТЕНИЯМИ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД

Озеленение является неотъемлемым фактором здорового быта. Комнатные растения украшают наше жилище. Они необходимы в любое время года. Все общенародные праздники, домашние торжества не обходятся без цветов. Цветы — лучший подарок. Но, чтобы они были действительно украшением нашей жизни, для этого надо создать условия. Летом это намного проще — обилие света, солнечного, тепла, воздуха.

Вот мы и должны помочь растениям; хотя немного, обеспечить нормальный их рост зимой. Возьмем самое простое и самое необходимое — поливку. Кажется, что это очень просто делать, но часто мы поступаем неправильно. Если летом растение надо поливать часто и почти каждый день, то зимой это надо делать умеренно и очень редко — 1 раз в 7—10 дней. Возьмем горензию. Ее надо поливать, сокращая норму полива до самого опадения листь-

ев. Она почти прекращает вегетацию, опадают листья, но растение живет. Когда листья опали, полив прекратить надо совсем и только в конце декабря возобновить его. С появлением листьев — опрыскивать, подвязать побеги к палочкам.

А например, аспарегус или как мы часто называем «елочка» очень бурно реагирует на нерадивое обращение с ним. Стоит хотя бы раз пересушить ком земляной, как растение мигом сбросит все свои «иголочки». Очень аккуратно надо обходиться с лимоном. Лимон — излюбленное растение почти всех цветоводов. Это растение южное, и многие стараются поставить его к печке. Но лимон требует температуры такой, что можно его держать и у окна, но не на окне. В окно всегда проникают холодные струи воздуха и почва в горшке охлаждается. Работа корней замедляется и они не могут удовлетворить питатель-

ными веществами зеленую часть растения, находящуюся в более высокой температуре и интенсивно ассимилирующую. Поэтому лимон лучше содержать не на окне, а неподалеку от окна.

Растения очень страдают от вредителей. Возьмем опять лимон. Злейшим вредителем его является щитовка. Она почти незаметна. Но если посмотреть на нижнюю часть лимона, то в уголках нервов можно заметить темные бугорки. Они есть и на побегах. Отковырнув их, мы увидим, что это насекомые. Очистив растение, ескоблив щитовок, этим помощью не исчерпывается, т. к. через некоторое время они появляются опять. Лучше всего сделать табачно-мыльный настой. Взять 10—20 граммов махорки, всыпать в три стакана воды. Через 3—4 дня этот раствор влить в 1 литр мыльной воды и обмыть листья и побеги. Растение так оставить в течение одного часа.

Затем обмыть теплой чистой водой. Верхний слой земли снять и насыпать свежей земли.

Некоторые растения, хотя мы и создаем им необходимые условия, все же имеют угнетенный вид. Причиной этого могут являться маленькие белые и розовые червячки в земле — нематода. С ними бороться надо таким способом. Взять теплой воды 30—40 градусов, опустить нижнюю, подземную часть растения прямо в горшочке в воду. Продержать так минут 15—20. После этого вынуть. Вода стекает, нематода не будет.

Пересадка растений в зимний период не разрешается. Если растение чувствует себя очень угнетенно и вы знаете, что там мало земли, то лучше подсыпать земли сверху или в конце января сделать небольшую удобрительную поливку. Только в конце февраля, в начале марта можно начать пересадку. Пересаживая, мы повреждаем корни, а т. к. жизнедеятельность слаба, корни могут загнить. Вообще в зимний период растения надо оберегать от капе-

ли — иногда с окон капает и растение. Надо убирать загнившие листья, побеги, чтобы гниль не распространялась на другие части, обрезать гнилой побег — присыпать толченым углем срезы. Когда рост растения и его сопротивляемость к болезням ослаблены, болезнетворные бактерии и бактерии гниения ведут свою разрушительную работу. Мы должны всячески помогать растению.

Цветам не хватает света, они часто тянутся к окну и приобретают наклонное положение, поэтому в это время надо переставлять их то одной, то другой стороной к окну. Соблюдая требования растений, мы можем добиться, чтобы они действительно украшали жилища, а не были «предметом на окне».

Н. ПЕРЕГУДОВА,  
техник по озеленению  
газосланцевого завода.

Зам. редактора  
Н. ТЕРЕШКОВ

## ЗА РУБЕЖОМ

### Венгерские контрреволюционеры получали указания из Вашингтона

БЕРЛИН. (ТАСС). В газете «Нейес Дейчланд» опубликовано сообщение, в котором приводятся новые факты, свидетельствующие о том, что венгерская контрреволюция получала руководящие указания из США.

В конце октября, пишет газета, видные представители США провели в Мюнхене ряд секретных совещаний с венгерскими политическими деятелями — эмигрантами, являющимися членами реакционных организаций, именуемых «комитетом борьбы за свободную Европу» и «союзом венгерских борцов». Скоро по требованию США были разработаны следующие «принципы» программы будущего венгерского правительства: восстановление существовавшей до 1945 года формы землевладения; последовательное проведение политики денационализации в области промышленности и, по возможности, возвращение собственности бывшим промышленникам; приглашение в Венгрию американских военных и гражданских советников; широкое привлечение иностранного капитала в экономику страны; использование американской экономической помощи под контролем американских экономических советников, вступление Венгрии в Северо-атлантический союз и создание на венгерской территории военно-воздушных баз НАТО. Кроме того, было решено расторгнуть существующие экономические соглашения Венгрии с другими странами и заключить новые соглашения, прежде всего с Соединенными Штатами.

От сотрудников американской радиостанции «Свободная Европа», говорится далее в сообщении

газеты, стали известны новые факты, доказывающие также, что США непосредственно участвовали в организации контрреволюционных выступлений в Венгрии. Уже в сентябре этого года в лагере представителей США была создана комиссия по делам стран Юго-Восточной Европы, о деятельности которой печать не публиковала никаких сообщений. Однако стало известно, что 10 и 11 сентября состоялись заседания этой комиссии, на которых рассматривался вопрос «о перспективах освобождения Венгрии». Комиссия заслушала сообщения видных венгерских эмигрантов — председателя «венгерского национального комитета» Бела Варга и бывшего премьер-министра Венгрии Ференца Нада. Из Западной Германии были вызваны представители военных эмигрантских кругов, в том числе генерал-полковник Эмил Юсти, который присутствовал на заседании в качестве представителя «венгерского национального комитета», находящегося в Западной Германии. Этот комитет связан как с американскими органами, так и со шпионской организацией Гелена в Западной Германии. Эмигранты заверили американскую комиссию в том, что в Венгрии у них имеется хорошая организация, что они поддерживают тесную связь с Венгрией, и просили снабдить их оружием, радиостанциями и деньгами для организации мятежа.

Комиссия решила координировать действия всех венгерских эмигрантских организаций с действиями американских органов. С этой целью был создан специальный орган, которому было поручено провести подготовку к восстанию.

### В КАБИНЕТЕ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ

30 декабря в 15 часов состоится очередное занятие слушателей экономической школы.